

(Корр. ТАСС).
Правда. — 1991. — 25 дек. — с. 6

● **Найдена рукопись
неизвестной главы
«Тихого Дона»**

На продолжавшейся долгие годы дискуссии об авторстве романа «Тихий Дон» наконец-то нужно поставить точку.

Это стало возможным благодаря сенсационной находке, сделанной обозревателем «Московской правды» Львом Колодным. Речь идет о считавшейся утраченной рукописи эпопеи Михаила Шолохова и, в частности, никогда не публиковавшейся 24-й главе. Она была создана автором в декабре 1926 года в станции Вешенской.

— В разные периоды жизни Шолохов подолгу обитал в Москве, — рассказывает Лев Колодный. — Идя по его московским следам, я нашел много документальных материалов, писем, телеграмм, фотографий. И, наконец, рукопись первых двух книг «Тихого Дона». Среди них оказалась и эта глава. Михаил Александрович размышлял над ее судьбой. След этих раздумий сохранился на полях рукописи в виде пометки «переместить?» Но он не сделал этого перемещения, распорядившись текстом как автор. Так волен поступать творец.

Игорь ВЕКСЛЕР.
(Корр. ТАСС).